

慈母手中線

華岡藝展
話劇公演

遊子身上衣

自明日起將
上演「不如歸」。

「不如歸」是以家庭為中心的感傷劇。是劇作家姜龍昭的作品，曾經獲得本年度「吳伯康戲劇獎」；這次公演，由吳家淇導演，本校戲劇專修科的同學擔任演出。

今將這齣戲劇爰介如左。

「父母可以享受舒適的生活時，兒女已經捷足先得。」「不如歸」這齣戲的真正意義就在此。

劇中一家之主林祖慶，是一位忠誠篤厚的中級公務員，家庭收入不豐；家裏有三個小孩——吉平、吉安、吉華；過的是清苦的生活。

華岡藝術展明推出

可幸，林太太是一位賢慧而勤儉的家庭主婦，不僅把家務處理得有條不紊，而且還做了點副業，添補家用；夫婦倆不斷的努力，終於使三個小孩都能接受良好的教育。

老大吉平，早在兩年前就到西德讀書，費用極大，但是不長進，成績不好而退學。費用老二吉安，考取了公費留學，得了碩士學位，可是，那天回來呢？似是遙遙無期。

老三吉華，赴意大利學聲樂，却要跟一個年紀大她一倍的音樂家結婚。三位小孩遠走高飛，遠離父母，留下夫婦倆過着寂寞、孤獨的晚年生活。

孩子們何日才回來呢？夫婦倆只好慢慢「等」了。

遊子何處去

不見反哺心

問談幾句

吳宗淇

龍昭兄的劇作很多，而且都很有分量，「不如歸」（原名孤星淚）尤其是他產品中的精華，這就怪不得它會獲得本年「吳伯康戲劇獎」的首獎了！

記得不久之前，當王生善教授把它推薦給我的時候，我立即從華岡趕到臺北，去僑聯總會拿到了原本，回家一口氣就讀完它，接着是第二遍、第三遍……的確是好戲，我喜悅、興奮，也許無人相信它竟使我夜難成眠。

最值得喝采的，是這戲有一個嚴正的主題，它表達了一番道理，但不是刻板的說教；它指出了一个方向，却絲毫不牽強。一句話，「不如歸」具有教育性，是適合學校演的。就劇型說，它不是一齣很「時髦」，但讓人哈哈一笑就算完事的喜劇；它也不是一齣太苦澀，簡直叫你坐臥不寧，十分難受的悲劇，它可能會使人輕輕一笑中略帶一點感傷，恰到好處的控制了你的情緒，就是那股勁兒。一句話，「不如歸」具有戲劇性，是適合大家看的。

因此，我們就把它帶進了排演教室，帶上了華岡藝展。

學生們的演出（也可以說是課程實習），自然不比職業劇團，但他們有熱情、有勇氣、肯學習、肯賣力，無論是在表演，或在舞台工作方面，都竭盡了他們的智慧與心血，毫無保留的奉獻出自己，這群孩子的勤奮，確是值得欣慰的。

由於科主任張鴻謨教授的全力支持，由於本院戲劇系全體老師的指導和許多同學的協助，這戲總算跟觀眾見面了，再有甚麼缺失，全是屬於我的，但願各位不吝教我。

大學部畢業考日程表

六月六日
(星期六)

上樓堂禮	上樓堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	堂禮	試系級時間	第一節	第二節	第三節	第四節
印海三	德法四	新四	新四	新四	新四	碩士班	政四	家四	哲四	勞四	中國哲學思想史	中四	中四	中四	中四
印海四	德法四	新四	新四	新四	新四	英文B ₁ B ₂	國際政治	國際政治	哲學	都會區域	中國哲學思想史	八·三〇—	一〇·三〇—	一四·〇〇—	一六·〇〇—
印海四	作文	西洋文化史	新新聞專題講座	物理氣象	人文地理	秦漢史	人文管理	人類學	墨家哲學	勞工問題	都會區域	一〇·〇〇	一二·〇〇	一五·三〇	一七·三〇
印海四	作文	現代戲劇	新聞編譯	天氣學及實習	應用地理	清代學術思想史	旅客心理學	旅運經營學	農場實習	都市更新	日本文學史	歷代文選	日本文學史	應用文	禮記
印海四	法國文化簡史	現代散文選讀	莎士比亞研究	大眾傳播與社會	世界氣候	西洋外交史	清代學術思想史	旅館工程概要	洛克巴克萊休謨	都市交通	日本史	日本文學史	日本文學史	日本文學史	日本專題研究
印海四	海洋生物資源	印刷工業管理	古典戲劇	社會科學專題講座	歷史教材及教法	體育營養學	體育營養學	體育營養學	體育營養學	工廠管理	工廠管理	工廠管理	工廠管理	工廠管理	工廠管理
印海四	印刷工業管理	印刷品質管制	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文	法國應用文

六月八日(星期一)